

市民备年货,节前菜价水涨船高

□记者 李科学

本报讯 农历小年过后,市民开始忙着置办年货,春节气氛越来越浓,菜价也一天天水涨船高。记者昨天在市区采访了解到,肉类、水产、蔬菜价格均不同程度上涨,部分精细蔬菜上涨幅度较大,用蔬菜商户的话说就是“一天一个价儿”。

春节将至,市民购物忙

昨天上午,市区火车站综合市场内人头攒动。摊位上满眼的绿色,成捆叶菜码得整整齐齐,市民手中提着大包小包,也有些人拉着装得满满当当的购物车。市场中部一家豆腐摊前排起了20多人的长队,摊主夫妇忙得不可开交。

在市区体南农贸市场,蔬菜、肉类、水产等商户也大量备货,成箱的青菜堆放在路边,鱼虾在水箱里欢快地跳动,等待市民挑选。在市场北段一家熟食牛肉店面前,近十名顾客簇拥在小窗口前选购,老板忙于打包封装,几乎来不及招呼客人。

水产品价格攀升 叶菜每斤三四元成常态

进入腊月二十四之后,市区菜价开始出现明显上涨。昨天,魏寨农贸市场的长豆角、西兰花、蒜薹等蔬菜的批发价已分别达到每斤(1斤=500克)7元、3元、4元,“一天涨几毛很正常”,一位批发蔬菜的商户说。

昨天上午,在火车站综合市场,除了每斤15元的黄心菜、每斤2元的芹菜、每斤25元的菠菜之外,市场上大部分青菜售价为每斤三四元甚至更高。尖辣椒、大头青菜、油麦菜、小白菜、韭菜、茼蒿、西红柿等每斤售价均在3至4元之间;黄瓜、龙豆、香菇每斤售价均达6元。市民一边啧啧称赞,一边细细挑选。

在市区曙光街中段大德源超市,有机花菜、西兰花、青椒、西红柿每斤售价均在四五元左右,黄瓜、草菇每斤近7元,龙豆每斤售价近8元,香菇每斤138元;叶菜每斤售价在2元至4元之间。

“这两天菜价都涨了,没有便宜的菜,连萝卜都涨到每斤一块钱了。”体南农贸市场一位女商户告诉记者。小白菜、青笋、韭菜、芹菜每斤35元;西兰花、油麦菜、茼蒿每斤4元;生菜、辣椒每斤5元;西红柿、蒜薹、菜心每斤6元;黄瓜、小番茄每斤七八元……“节前两天不拉菜,菜价又贵上去了。”

记者注意到,耐储存的蔬菜价格略低,如火车站综合市场的洋葱每斤12元,土豆每斤2元,白菜每斤4角,上涨幅度不大或没有变化。

肉类价格相对稳定,部分水产品价格上涨。体南农贸市场的五花肉每斤11元,排骨每斤15元,与前期相差不多。活虾每斤55元,比10天前上涨近10元;鲫鱼也由上周的每斤7元涨至10元;鳊鱼价格略有上涨。鲈鱼、带鱼等价格比较稳定。

菜价节日性上涨将持续

昨天上午,魏寨农贸市场综合市场管理所所长李强告诉记者,在严寒季节,蔬菜生产供应进入淡季,采摘、运输及储存等成本增加;加之春节将至,市民需求量增大,价格会呈现上涨态势。从腊月二十四开始,各种蔬菜几乎“一天一个价”。

李强说,目前魏寨农贸市场日交易量猛增,比平时翻了一番。今年的菜价和往年相比并不便宜,如豆角往年批发价每斤五六元,今年达到了七八元。精细菜以外地菜为主,如蒜薹、豆角、西兰花、香菇、西红柿、黄瓜等,价格相对较高;郊区菜如白菜、菠菜、黄心菜等价格上涨不是特别明显;至于洋葱、土豆、萝卜等耐存放的菜,商户们通常已在农历小年前大量进货,价格也不会剧烈波动。

李强表示,未来两天菜价仍会继续上涨。春节过后,菜价将视天气状况而定,如果出现雨雪天气,采摘、运输等成本增加,菜价仍将持续高位;但若天气晴好,菜价将会回落。



市区体南农贸市场一菜摊上,整齐地码放着各种蔬菜。本报记者 彭程 摄



水产品俏销

昨天上午,在市区体南农贸市场,一名摊主为顾客推荐水产品。

据贩卖水产品的摊主介绍,春节前,该市场水产区的商户们备足了大闸蟹、海虾、海鱼等各种水产品,以满足市民的节日需求。记者了解到,虽然扇贝、海虾、黄花鱼等各种海鲜价格比平日略高,但仍吸引了不少购置年货的市民。

本报记者 彭程 摄

两出租车相撞 幸无人受伤

□记者 李霞

本报讯 昨天早上,市区中兴路与优越路交叉口附近两辆出租车发生碰撞,所幸没有造成人员伤亡。

昨天上午7点45分,记者赶到现场看

到,两辆蓝色出租车头朝南一前一后停在中兴路与优越路交叉口南约10米处的马路中央。前车的车头右侧变形,保险杠脱落。后车引擎盖变形翘起,左前车灯玻璃破碎。周围地面散落着一些车身碎片。两名出租车司机站在路边等待交警的到来。

据两名司机介绍,事故发生在早上7点半左右,两车当时自北向南同向行驶,其中一辆出租车想要拐弯时,因下雨路滑与另一车发生碰撞,无人受伤。事故发生后,二人立刻报警并通知了各自的保险公司。

8点5分,交警赶到现场处理事故。

市民投票结果出来了: 这棵大法桐就叫“华宝树”

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 位于市区建设路与迎宾路交叉口处的一棵40年树龄的法桐树自去年12月中旬迁入市滨河公园后,市园林处、平顶山晚报、平顶山微报联合向社会发起法桐树征名投票活动,9个候选树名接受市民投票。1月30日下午,市园林处正式为这棵法桐命名为“华宝树”并立碑保护。

昨天上午,记者在市滨河公园北门看到,被移植到这里的法桐旁立着一块高16米、宽11米的大理石碑,碑体上镌刻着“华宝树”三个红色大字(如图)。据市滨河公园有关人士介绍,这

块重达25吨的石碑是1月30日下午立起的。

据了解,市园林处、平顶山晚报、平顶山微报于2018年12月31日起联合向社会发起法桐树征名投票活动,5天内共有1018名市民投票,投票数量居前三名的分别是华宝树357票、迎宾树296票、鹰祥桐78票。市园林处充分尊重广大市民的意见和建议,最终为这棵法桐命名为华宝树。根据安排,今天,市滨河公园将在这棵大树周边空地上铺设草皮进行绿化美化,还要在石碑背面刻下华宝树简历。今后,园林部门将精心养护华宝树,让这棵见证鹰城发展的大树重焕青春。

